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A kormány helyzete szilárd I
Még soká marad a Lukács- minisztérium.

Lukács László miniszterelnök 
a Pester Lloyd egyik szerkesztője előtt 
fontos politikai nyilatkozatokat tett, melyek 
során a többi között a következőket 
mondotta :

Ha az ellenzék azt hiszi, hogy egy 
kormány, amelyik bevált, köteles átadni 
helyét ellenfeleinek, mivel sikerrel végezte 
feladatát, úgy ez egy teljesen helytelen 
felfogás, mellyel ellenfeleinknél sűrűn 
találkozunk. De azok a tényezők, melyek­
nek Ítélete egy kormány helyzetének 
megítélésénél latba esik, az ellenzéknek 
ezt a felfogását nem osztják. Azok, akik 
a kormány bukását olyan türelmetlenül 
várják, kénytelenek lesznek hát még 
egy ideig türelemmel lenni.

A jelenlegi kormány, — úgymond a 
miniszterelnök — sohasem volt határ­
időhöz kötött kormány, és ma sem az. 
Az ellenzék ezen talán nem fog nagyon 
örvendezni; egy kormány sorsára azon­
ban nem az ellenzéknek lehangoltsága, 
vagy türelmetlensége a döntő. Azok, 
akiknek fölfogása egy minisztérium fenn­
állására nézve irányadó, tisztában van­
nak vele, hogy a kormány a maga 
hatalmi érdekeit az ország jólétének 
mindenkor alárendelni kész.

Elmondotta azután a miniszterelnök, 
hogy már a húsvéti ünnepek előtt 
kihallgatásra jelentkezett a királynál, aki 
olyan kegyes volt, hogy tekintetbe vette 
mennyire rászolgált a kormányelnök a 
rövid pihenőre, és a Felséges ur maga 
rendelkezett olyanképpen, hogy még 
az audienczia előtt szenteljen magának 
Lukács László néhány napi pihenést.

Az ellenzék tehát hiába bátorítja a 
saját táborát azzal, hogy a Lukács-kor­
mány bukását hirdeti, a miniszterelnök 
nyilatkozatai mutatják, hogy ezeknek a 
híreknek semmi alapja nincs és csak azt 
a taktikai^őzéit szolgálják, hogy a telje­
sen csüggedt táborba uj lelket öntsenek.

A politikai helyzetről
Irt* Werner tifele dr. int. képviielő.

Juath Gyula, a ki a legszókimoudóbb 
valamennyi vezértársa közt, nem egyszer 
nyíltan hangoztatta, hogy az általa vezetett 
obstrukczió felelet az 1910. évi választásokra. 
Tehát „revanche pour Königgrätz“,

Emberileg véve ez az álláspont érthető. 
Az előbbi többséget ő buktatta meg a bank- 
akcziőjával; a kiengesztelés egy neme lett 
volna, ha most meg a munkapárti többséget 
törülheti el a föld színéről a „kivédhetetlen“ 
obstrukcziői által.

Ezenkívül őt más szempont is sarkalta. Ő 
egész leikéből hitte, hogy a radikális választó­
jog nemzeti megváltás, minél radikálisabb,
annál biztosabban az, S a mint igen nagy 
érdeme neki, hogy mint függetlenségi vezér, 
az egyházpolitikai törvények tető alá hozata­
lából önzetlenül, minden pártpolitikai haszon 
nélkül, ugyancsak kivette a maga részét; 
ezúttal meg azt szerette, volna megérni, 
hogy az általános, egyenlő, titkos választójog 
megalkotása az ő nevével legyen összeforrva.

Az a választójogi ideál, a mely az ő szeme 
előtt lebegett, csak mint megnyirbált szárnyú 
sas kerülhetett bele a közös ellenzéki meg­
állapodás szűk ketreczébe, S ha az előrelátó 
Apponyi gróf, a ki jászberényi beszámolójában 
úgy beszélt, hogy a szövetkezett ellenzék 
választójogi javaslata, ha nem is egészében, 
de „némely részleteiben" még revideálható, 
s később — e kijelentésével némileg 
ellentétben — becsületbeli kötelességnek 
jelentette ki, hogy az ellenzők e megállapo­
dásokhoz változatlanul ragaszkodjék, — úgy 
e szokatlanul határozott nyilatkozat meg­
tételében szocziáliata fegyvertársak minél 
erősebb lekötésének gyöngéd tekintetein 
kivül, bizonyára része volt annak a titkos 
aggodalomnak, hogy hátha a sasnak meg­
nyirbált szárnyai egy szép napon kinőnek 
Justli Gyula jóvoltából? . . ,

De vizsgáljuk ; mi az, a mi junius 4 ón 
történt ?

A frauczia forradalom eseményei oly mélyen 
sebzően, fájdalmasan fúródtak bele a világ 
emlékezetébe, mint vasszög az óló fába. 
Nagy dolgokat vitt véghez, nagy férfiakat 
vetett felszínre. Nemzedékek hódolatának és 
utálatának tárgya volt. Egész irodalom kelet­
kezett róla, mig végre akadt egy tudós, 
Taine, a ki a pozitivista történetírás hideg, 
pontos, kérlelhetetlen müveivel olyannak 
mutatta be, a milyen valóban volt,

Taine Hipolit a következő előszóval vezeti 
be a franczia forradalomról irt hires munkáját:

„Egyiptomban — mondja alexandriai Ke­
lemen — a templomok szentélyét aranyszövetü 
fátyol takarja ; de ha az épület belsejébe 
akarunk lépni és a szobrot keressük, komoly 
arczczal közeleg felénk a pap, himnuszt éne-

! kelve egyiptomi nyelven a kissé fölemeli a 
fátyolt, hogy megmutassa az Istent. Mit látunk 
ekkor ? Krokodilt, kígyót, vagy valami más 
veszedelmes állatot, Előttünk az egyiptomiak 
istene: biborszőnyegeu fetrengő ragadozó".

A mihez Taine a franczia forradalmat 
hasonlítja, ahhoz hasonlítjuk mi is a mi 
parlamenti forradalmunkat, a rendszerré vált 
obstrukeziót,

Az uj politikai istent, a melyet elke­
reszteltek nemzeti ellenállásnak, a melyet 
szentélybe vittek, aranyos fátyol mögé rej­
tettek, biborszőnyeget terítettek alája, az 
jellemezte leginkább, hogy lecsillapithatatlan 
étvágya támadt minisztériumokra, gyakran 
a legjobbnkra. Azért rettegtek tőlo a kor­
mányok, azért hízelegtek neki ingatag po­
litikai jellemek, azért imádták, a kik kul­
tuszának papjai és hívei voltak, vagy egyéb­
ként hasznát látták, mert kártékony duvad 
volt ősemberevő. Bánffyn kezdve, hat minisz­
tériumot falt fel és kétrendbeli többséget alig 
tiz esztendő alatt. Közülük egy kormány ős 
az egyik többség az ő saját gyermeke volt. 
A miből — a kik védelmezik — bizonyára 
azt olvassák ki, hogy puritán volt óa önzet­
len — a falatjai megválogatásában.

Egy férfiúnak kellett csak jönni, a kit nem 
tévesztenek meg babonák és formaságok, a 
melyek az obstrukeziót szentté avatják; a 
kit nem vezet félre az aranyos fátyol, a 
melyen át szörnyű alakja szebbnek tetszik; 
a kinek nem imponál a biborszőnyeg, a 
melyen tiz óv óta terpeszkedik a magyar 
törvényhozás templomában, a ki el van szánva 
rá, hogy az illúziót keltő fátyolszövetet kí­
méletlen kézzel elszaggatja, s a biborszőnye­
get alóla kiráugatja, bebizouyitván nagyon 
is halandó voltát.

Oly férfiúnak kellett jönni, a kinek a szive 
helyén vau, hogy a furcsa szentnek a sze­
mébe nézzen: a ki hidegen megállapítsa 
róla, hogy nem a mitológia, hanem a ter­
mészetrajz törvényei szerint kell megfigyelni 
életét: a midőn lesbe áll, zsákmányát meg­
ragadja, megrágja, lenyeli és megemészti. 
A ki azzal az erős hittel nyomul be barlang­
jába, hogy nem istenség az, nem nemzeti 
szentség, nem erőssége és biztosítéka alkot­
mányunknak, még nem is csalhatatlan eszköze 
a parlamenti váltógazdaság időnkint való 
kierőszakolásának, hanem falánk ragadozó, 
a melyet vagy el kell pusztítani, vagy tűrni, 
hogy parlamenti életünket irgalmatlanul el­
pusztítsa.

És ekkor — Taine előszavával szabadon 
élve — előáll Audrássy Gyula gróf és bizony­
gatja, hogy nagy kár a krokodilusokért, 
mert emberbarátok voltak. Nagy kár értük, 
mert többnek közülük láugeaze volt s csak 
a bűnös kormányokat falták fel; és hogy 
most már mi lesz, a neki nem tetsző kor­
mányokkal, utbauálló többségekkel, ha nem
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lesz többé szent 
elnyelje eket ?

krokodilus, amely időnként

Béke-szerető, nyárapolgári hajlamaim van­
nak a politikában, de bizony azt, hogy az 
obstukczió végleg kimúlt, hogy fültövöu 
ütötték, úgy hogy belehalt: egy szikrát 
sem sajnálom.

A mit szivemből sajnálok, az az, hogy 
egyrészt az obstrukczió pusztításai, másrészt 
a vele folytatott kíméletlen haiczok sebei 
Os szenvedései folytán fenekestül felfordult 
a pártok közt való békés állapot, s közéle­
tünkben a gyűlölet, rombolás és boszuvágy 
szóval a teljes elvadulás ösztönei uralkodnak. 
Es sajnálom azokat a valóban értékes, kép­
zett, jeles politikai erőket, a melyek jobb 
ügyhöz méltó, testet-lelket öló, a taposóma­
lom kínzáshoz hasonló, kitartó munkát vé­
geztek az obstrukczió szolgálatában; a kik 
ahelyett, hogy a megváltozott helyzetnek 
levonnák minden következményét, megfoj­
tott Sámson módjára, az ellenfeleik által 
ledöntött oszlopok romjai alá akarna« temet­
kezni, minthogy a törvényhozás házát ellen­
feleik fejére dönteni nem sikerült. Sajnálom 
ezt, magasabb parlamenti és etikai okokon 
kívül már csak azért is, mert egészségesebb, 
természetesebb pártalakulásnak, együvé nem 
tartozó elemek békés szétválásának, egy hiteti 
lévők szabad egyesülésének a kedvező al­
kalma műit el rólunk, úgy hiszem, hosszú 
időre.

Gondosan eltettem minden kezembe kerülő 
ellenzéki nyilatkozató!, a mely juuius negye­
dikére és az utána következő eseményekre 
vonatkozik. Nem hiába, hogy zűrzavaros idők 
dokumentumai ez írások és beszédek, de 
sok következetlenség, ellentmondás, képtelen­
ség tarkítja őket. Hozzátartozik a kép teljes­
ségéhez, hogy ez írások és nyilatkozatok 
egyikuvel-másikával foglalkozzam. Ám ez majd 
következő czikkeim tárgya lesz. Itt most 
még csak a juuius negyediké ellen megindult 
küzdelem úgynevezett slágerötletéről kell 
pár szóval megemlékeznem, a melylyel a 
terv kieszelő! a kormányt egyetlen aknarob- 
hauással a levegőbe akarták vetni: a dele- 
gáczió üléseinek megzavarására irányuló 
siralmas kísérletet értem.

Arról volt sző, hogy az ob.strukczióuak 
júniusi szimfonikus hangversenyét Bécsben 
is előadják, a budapestinél fényesebb közön­
ség előtt, a világ legelőkelőbb páholy publi­
kuma nak, a Burg urának úgyszólván az abla­
kai alatt; iüle hallatára annak az idegen 
es ellenséges indulatu politikai világnak, a 
melynek a mi politikai érettségünkről e nél­
kül is e'ög rossz véleménye vau; s hogy el 
ne felejtsem, ugyanabban a díszes, gobeliues 
termekben, a melyekben öt évvel az előtt a 
tigriskaczagányos delegátus urak egy kis 
parázs keresztényszocziálista nép-hangver­
seny szenvedő alanyai voltak,

Ezt az — enyhén szólva — nem a leg­
jobban sikerült bécsi kirándulást azért 
említem fel, hogy megláthassa belőle az 
események minden higgadt és elfogulatlan 
szemlélője, mily kapkodó ötletek és pilla- 
mituyi fellobbauások égő gyufaszálai után 
induló, u vereség álkát eleitől fogva magában 
hordó taktikával és stratégiával akarta le­
győzni az ellenzék a képviselőház elnöksé­

gét és a kormányt, a mely mindenkor tisztá­
ban volt czóljával es a czél elérésének eszközei­
vel, a mely jól végiggondolta, mindenkor 
hidegvérrel és megfelelő erővel, nagy ügyhöz 
méltó halálos komolysággal hajtotta végre 
minden lépését ebben a döntő ütközetben- 

Ez a balul kiütő bécsi argonautajárás 
nem volt sem a legnagyobb, sem a legutolsó 
baklövése az ellenzéki hadviselésnek, de 
rikítóan bizonyította, hogy az ellenzék a 
karezuak már úgyszólván, a legelején, el­
vesztette a fejét,

imiiiiiiimiimimwiHiiiimiiiuiHiimiiiiiiimiiiiiiiiiiiimiiiiiiimiiiiiiimii

A háború.
Törökország végveszedelme. A

csataldzsai vonalon napokon keresztül folyt a 
harcz, mely nemcsak igen nagy veszteségekkel 
jár, de valósággal katasztrófáim jellegű Török­
országra nézve. A török hadseregnek, mely 
már egészen beleunt a harczba, a helyzete 
egészen reménytelen. Egy reggeli lap, melyet 
nem koboztak el idejében, azt írja, hogy 
amikor atörökök Csataldzsánál visszavonultak, 
a bolgárok több ezer főnyi török gyalogságot 
bekerítettek. Olyan híradások szerint, melyek­
nek a szavahihetőségét alig lehet kétség- 
bevonni, u bolgárok már a tulajdonképp! 
várővnek a főerődeit robbantják. Hire jár 
továbbá, hogy a bolgárok már Hademköit 
is fenyegetik, úgy hogy a törökök kénytele­
nek voltak főhadiszállásukat onnan Omar- 
hbe áthelyezni. Négy török hadosztály, az­
zal az indokolással, hogy semmi kilátás a 
sikerre, nem akar tovább harezolui. Euver 
bég, aki csütörtökön Derkoszuál három fel­
tétlenül hü zászlóaljjal szerencsétlenül har- 
czolt, a vesztett, csata után maga köré gyüjlve 
a tiszteket, revolverére mutatva Így szélt: 
Ez az utolsó reményem! — A főhadiszál­
lásról érkezett első részletes jelentések sze­
rint a bolgárok vesztesége a márczius 24— 
26-iki harezokban, melyek Drinápoly bevé­
teléhez vezettek, halottakban és sebesültekben 
körülbelül 11.000. A szerbek vesztesége kö­
rülbelül 1100 halott, illetve sebesült. Mintegy 
60.000 török közlegény és 833 tiszt, köztük 
13 tábornok, fogságra került. A hadizsák­
mány a következő: 650 különböző kaliberű 
ágyu, 58 mitrailituse, 10 zászló, egy léghajó, 
jelentékeny mennyiségű puska és muuiczió a 
gyalogság és tüzérség részére, valamint na­
gyobb mennyiségű szállítókocsi ős egyéb for­
galmi eszköz, amelyek a vár védelmére szűk- 
ségesek voltak.

Az egyesület ostromló csapatok Skutariuak 
a bombázását teljes erővel újra megkezdték- 
A mouteuegróiak már a harcz elején nagy 
sikeieket arattak. A török ütegeket elhall- 
gattatták. lit minden órában várják azt a 
hirt, hogy a város kapitulál.

A harcz terül -tét a moutenegróiak min­
denki elől szigorúan elzárták, úgy, hogy az 
idegen katonai attasék sem tanul többé a 
hadműveleteknek, az orosz katonai attasét 
kivéve, aki ugylátszik a harcz területén is 
szabadon mozoghat,

A nemzetközi Üottademonstráczió, a melyet 
a hatalmak azért határozlak el, hogy 
Montenegrót a nagyhatalmak határoza­

tának figyelembe vételére kényszerítsék, 
mint illetékes helyről jelentik, immár elma­
radhatatlan. E demoustráczióban résztvesz a 
monarchia. A haditengerészet vezetősége már 
intézkedett, hogy az osztrák-magyar hajóraj 
egy tiotlaosztálya haladéktalanul a monte­
negrói vizekre menjen,
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HÍREK.
A is erdélyi ref. püspök Nagy 

enyeden. Dr. Kon ess ey Bók erdélyi 
ref. püspök f. hó 6-áu délután 4 óra 56 percz- 
kor Nagyeuyedre érkezik dr, Sárkány 
Lajos és Bodor János bizottsági tagok 
kíséretében. A püspököt megérkezésekor a 
kollégium elöljárósága és tanárkára ünne­
pélyesen fogadja. Aznap este a kollégiumi 
ifjúság szerenáddal üdvözli. A püspök az 
egész hetet a kollégiumi ügyek vizsgálatával 
fogja tölteni, s azért ez alkalommal hivata­
lok és testületek tisztelgése elmarad. De, 
bár Így városunkon való időzóse csak a kollé­
giumra lesz hivatalos jellegű, azért megér­
kezése s köztünk való tartózkodása váro­
sunkon, főkép a ref. egyház hívőinek köré­
ben, bizonuyára ünnepi hangulatot fog kelteni.

— Időjárás áprilisben. Meteor szerint 
április változási napjai 2, 3, 6, 8, 10, 14, 
lb, 20, 26. és 30-ra esik. Legerősebb hatású 
a 3-diki: száraz és szeles, a 6-iki enyhébb 
lesz, A 10-iki hűvös és hideg, a 18-diki 
csapadékos, inig a 26-diki hideg és viharos 
jellegű lesz.

— Halálozások. Áron János czipósz- 
mester hosszas betegség után márczius 29-éu 
59 éves korában meghalt. Hétfőn (emelték. 
Özvegye Iucze Róza gyászolja. — R i c h á r d 
Mihálynő született Beke Mária márczius 
31-én Kolozsvárt, hol gyógyulást keresett, 
váratlanul meghalt, Tetemét hazahozták és 
szerdán délutáu temették el nagy részvét 
mellett, Férje Richárd Mihály, a csizmadia­
társulat eluöke gyászolja.

— Ismeretterjesztés. Az iparos önképző­
kör vasárnap délután a Bethlen-kollégium 
dísztermében tartotta ez idényben utolsó 
ismeretterjesztő összejövetelét, A szép műsor 
meghallgatására nagy közönség gyűlt egybe. 
A kör három szólamu női kara kellemesen 
és a tanulás nagy igyekezetével énekelte el 
a karnagy Wohlfarth Lőrinc/, dalkeringőjér. 
Barlabás Pál szép költeményt szavalt, ügyes 
előadásban. Fogarasi Albert ny. kol). tanár 
„a munka és műveltségről" tartott igen 
tartalmas felolvasást. Szabó Rózsika mint a 
tél folyamán, most is hatással lépett fel. 
Most költeményt mondott cl. Józsa István 
és lakács József dialógja nagyon jól sike­
rült. Végül a kör erős férfikara énekelte ol 
a Lányi Ernő „Uj kuruczdal-egyvelvgét“ 
Wohlfarth Lőrincz kitűnő vezetésével, A 
közönség szűnni nem akaró tapsa jelezte, 
hogy a dal őrzéssel teli előadása mindenkit 
meglepett,

— A teaeatély elmarad. A szegény 
tanulókat segélyező egylet értesíti a tea-
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26. Brim

estélyek iránt érdeklődő közönséget, hogy 
H vasárnap»'» tervezett teaestély közbejött 
akadályok miatt elmarad,

— Kabaró. Amint értesülünk, a nagy- 
enyedi „Előre“ dalcskőr folyé hú 12-én nagy­
szabású kabaré estélyt fog rendezni. A ren­
dező bizottság élén Inczédy-Joksmau Ödön 
dr.-ral minden lehetőt elkövet, hogy a közön­
ségnek egy élvezetes estélyben legyen része.
A programot jövő számunkban közölhetjük.

— Egy kör negyedszázados fenn­
állása. A nagyenyedi iparos önképzőkör, 
mely városunknak számottevő intézménye 
önképzési czőljainál fogva, ez év julius ha­
vában tölti be 25 éves fennállását. Ezt meg­
ünnepelnie erkölcsi kötelességének látván a 
választmány és magáévá tette Tángel 
József elnöknek márczius 29 ón tartott vá­
laszt mányi ülésen tett indítványát, hogy 
emlék-zászlót készíttet és annak felavatásá­
val kapcsolatban fényes ünnepélyt, tart azon 
keret és méretek között, melyet a kör az 
eltöltött 25 év alatt magának kiérdemelt. 
Ezen ünnepélyének fénye és sikere biztosí­
tása érdekében a választmány kebeléből 
kiküldött egy 12 tagú bizottságot azon uta­
sítással, hogy ez a bizottság magát egészítse 
ki 50 tagra városunk társulatainak valamint 
iparosainak vezető, érdemeltben megőszült 
egyéneivel, kikkel vállvetve az ünnepélyt elő 
készítsék oly módon, hogy az f, év szep­
tember 7-éu megtartható legyen. A kór meg­
érdemli városunk közönségének meleg érdek­
lődését és támogatását.

— Szülők figyelmébe. Az áll. polg. 
leányiskola igazgatósága ez utón is tudatja 
Hz igen tisztelt szülőkkel, hogy a folyó tanév 
második felére a szülői érdeklődési órák az 
alább jelzett délutánok 3-tól 5 óráig ter­
jedő idejére tűzettek ki. Még pedig április 
4-én a III. oszt., 5-ón az I. b) oszt., 7-én 
IV. oszt., 8-án az I, a) oszt. és 9-éu a II. 
oszt. osztályfőnökei nyújtanak felvilágosítást 
készséggel a hozzájuk forduló szülőknek.

— Földgáz Kiskapus község határában 
a napokban földgázfurásokat végeztek. Nem­
csak bőséges földgázforrásra akadtak, hanem 
több helyen benzin-gázok feltörését is észlel­
ték, A fúrások tovább folynak,

— Áss elfogott ókszertclvaj. Lapunk 
közölte legelőször vasárnapi számában, hogy 
a Kiéi u-ékszetüzlet betörőjét a detektívek 
elfogták. Most ama hírünket kiegészítjük 
még az elfogatás módjáról, melyet ügyesen 
eszeltek ki a detektívek. A fővárosi és 
vidéki rendőrség hosszú idő óta kereste 
Szabó István nagyszalontai hírhedt ős bünte­
tett előéletű betörőt, ki Budapesten és a 
vidéken számtalan betörést követett el. 
Különösen Erdélyben tört fel sok ékszer­
üzletet. Kádár Endre ős Huszár Ele­
mér államrendőrségi detektívek hónapok 
óta fáradoztak a betörő kőzrekeritősőn, de 
hiába. Utóbbi kutatásuk közben, miután az 
euyedi betörés is megtörtént, megtudták, 
L:':>v Szabó Nagyszalontáról Makóra költözött, 
ahol anyjának és nővérének házat vett, 
hogy igy biztosabban elkerülje a rendőrség 
megfigyelését. U maga csak éjjelenként járt 
haza, akkor is lopott ékszerekkel. A két 
detektív Makóra ment és péntek este elrej­
tőztek a ház közelében és egész éjjel vár­
ták a b< törő hazaérkezését. Ez a hajnali 
órákban meg is történt. Szabó István gyanút­
lanul ment hazafelé, mikor a detektívek 
rávetették magukat, A támadás oly várat­
lanul érte a betörőt, hogy megszabadulni 
nem tudott. Hevesen ellentállt, de a detek

Közérdek

tivek megkötözték, töltött revolvereit elszed­
ték és házkutatást tartottak. Mintegy 30.000 
korona értékű arany- és ezüst ékszert 
találtak a lakásban. Az arany és ezüst 
olvasztásra készen állott és nagyrészt össze­
törve. A gyűrűkből, fülbevalókból és kar- 
csatokból kiszedett drágakövek értéke is 
igen nagy ; együttesen 50—(10 ezer koroua 
az értéke az összerabolt ékszereknek.

— Köszönet. Az „Alsófehérvármegyei 
Gazdasági Bauk és Takarékpénztár Rész­
vénytársaság“ a feleuyedi állami elemi 
iskola szegény tanulóinak tanszerekkel való 
felsegőlyezésére 50 koronát adományozott. 
Fogadja az Igazgatóság kegyes adományáért 
úgy az iskola gondnokságának, valamint a 
tanítótestületnek is a szegény gyermekek 
nevében kifejezett hálás köszönetét.

Elismert legjobb gyártmányok
Lingner György 

nagyenyedi szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatok:
a gyári raktárban Szentkirály utcza 106. sz, 
Ifj, Mólász János és Társánál Főtér 
és a Fogyasztási szövetkezetben „

8. oldal.
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2452—913, közig. szám.

Hirdetés,
Alulírott városi tanács a város közönsége 

tulajdonát képező
Kossuth Lajos utcza 70. számú lakó 

házat 1913. szeptember 29-től 191Ö. április 
hó l-ig ÍOOO kor. évi bér kikiáltása mellett;

a főtéri leányiskola alatt levő s előzőleg 
Fesztinger Á, Dávid által bérelt üzlet- 
helyiséget I9l3. április 24-től 1915. április 
24-ig 9l l korona évi bér kikiáltása mellett 
1913 évi április hó 16-án délelőtt 
10 órakor a város székháza közgyűlési 
termében megtartandó nyilvános árverésen 
bérbe adja.

Bánatpénz a kikiáltási ár 100/0-a,
Egyéb feltételek a gazdasági tanácsosnál 

tudhatok meg.
Városi Tanács.

Nagyenyed, 1913. márczius hó 27.-én.

táivó nfáhálan AAcÁmmA

Főraktár: CIRNER J. JÓZSEF
dohány nagy és különlegességi árudájában

335 14—15

Azonnali 
megszüntetése!

41 4—63

98 1 -1 Sándor Jenő, polgármester.

Az „Első Magyar Általános
Biztositó Társaság“

nagyeiayedi ügynöksége
ez utón értesíti az érdeklődő közönséget, 
hogy a biztosítás összes ágaira (élet 
tűz, jég és betörés) vonatkozó díjfize­
tések Földes Ede ur könyvkereske­
désében eszközlendök. Ugyanott a biz­
tosításokra vonatkozó összes felvilágo­
sítás okmegtudhatók.

Első Magyar Általános Biztosi» Társaság
nagyenyedi ügynöksége.

i*TÍ“T[jT];
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KOLL ARIT- © 
BŐRLEMEZ
kaucsuk kompozitióval bevont ruganyos, 
viharbiztos és időtálló szagtalan fedél­
lemez. A jelenkor legjobb tetőfedéllemezt).

VKCTKItENÚIí TAKTÓS.

Régi zsindelytetök átfedésére kiválóan 
alkalmas. — Sem mázolni, sem mész- 

lével bekenni nem kell.
Nagyenyeden kapható:

- Schoppen es Bauer mkereskedöknel
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7822 — 1812. tkvf ax.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Jené ügyvéd által kép­
viselt Bony ovi Es Mór nagyenyedi lakóé végrehajtalónak 
Hoka András nagyenyedi lakós végrehajtást szenvedi 
elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási árverés 170 
kor. 10 till, léke, ennek 1912. évi február hó ß Ik napjától 
jaró 6 „ kamata, eddig összesen megállapított 68 kor. 
60 fill, per- és végrehajtási költség, valamint ezen árverési 
kérésért ezúttal megállapított 16 kor. és a még fel­
merülendő költségek, valamint osatlakozottnak kimon­
dott Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár 1000 kor. tőke 
s jár. iránti követelésének kielégítése végett az 1881. 
LX. t.-oz 144. §. alapján és a 146,jj. értelmében a 
gyulalehérvári kir. törvényszék területén ée a nagyenyedi 
kir. járásbíróság kerületében levő nagyenyedi 1608. 
sz. tjkvben A -f- 1. rdsz. 1275 hrez. a. foglalt ingatla­
nokból B. J és 8. alatt Boka Andrást megillető 1/8-ed 
rész jutalékára 1660 koronában megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1918. április 
hó 18-1 k napjának délelőtt 10 órájakor alulír! tkvi. ható­
ságnál megtartandó nyilvános árverésen a hirdetmény­
ben körülirt ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadá­
nál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Az árverezni szándékozók az 1908. övi XH. t.-oz. 
21. §-ában említettek kivételével tartoznak az ingat­
lanok kikiáltási árának 10°/o-At készpénzben, vagy az 
1881. évi LX t.-oz. 42. §-ában jrlzett árfolyammal 
száradott óvadékképee értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy annak az 1881. LX. t. ez. 170. § a 
értelmében a bíróságnál bírói leletbe történt előlegre 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt 
átszolgáltatni.

Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben az 
árverés az 1908. évi XLI. t.-oz. 26. §-a értelmében i 
fog folytattatok

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Nagyenyeden, 1912. éri deczember hó 6-én

Dr. Bettiik István,
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:
Kaba János tkkvezető, S8 l—l I

Közérdek 26. szám.

A „Nagyszebeni Általános
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10 — 50 évi időtartamra nyújt.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Llngner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
LINGNER GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 15.266

faiskolák és

forduljon minden érdeklődő 

ki. súlyt fektet elsőrendű fajtlsza anyagra

ümölcsfacsemeték
eétányfik, díszcserjék, tűlevelűek, kerltésnüvén-ek, 

bogyógyümölcsUek stb.

Szőlőoltványok elsárendl

európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 
(Oktató diezérjegyzék kívánatra Ingyen)

és I arsai
sz öl b olt vá nut el ep ek.

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R."T.
Részvénytőke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig,

— Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye. —

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz- 
ntézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek meilett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Üzletfeleink részére 

telefon bevezetve 

14. szám alatt.
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Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdsága Portland-Cementet ajánl olcsó ároa a I

PORTLAND-CEMENT-gyár Kugler és Társai8
B rassóba n.

Itt helyben kopható Klemm Pá! ezégnéi Szentkirály-

Nyomatott a Nagyenyedi Köuyvuyomda és PapirárugyáTttés
íszvőnytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.
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